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Ata da 3ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 11 de fevereiro de 2020. 
 

                                     Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio 

Henrique Júnior, Bobô, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó 

Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, 

Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell 

Moraes, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, 

Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, 

Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, 

Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita 

Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo 

Lula e Zó (60). A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: Ofícios dos Deputados 

Roberto Carlos e Eduardo Alencar justificando ausências em sessões plenárias; e da Deputada Talita 

Oliveira justificando a impossibilidade de registrar o voto e argumentos contrários à PEC nº 159/2020. 

As Atas de 2020, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: 

Sessões Ordinárias – 1ª e 2ª. Oradores inscritos – A Deputada Dra. Fabíola Mansur saudou a 

Deputada Ivana Bastos por assumir a presidência da Unale e informou que assumiu a diretoria da 

entidade na Bahia. Defendeu a permanência da tarifa social que beneficia os moradores de Itaparica 

e Vera Cruz no uso do sistema ferry-boat. Agradeceu aos pares pela recondução dela à presidência 

da Comissão de Educação, Cultura, Ciência, Tecnologia e Serviço Público. Por fim, parabenizou o 

Prefeito Elmo Vaz pela gestão de Irecê e elencou obras que vêm modernizando o município. A 

Deputada Olívia Santana parabenizou as Deputada Ivana Bastos e Fabíola Mansur pelos cargos 

assumidos na Unale. Destacou as ações realizadas pelas entidades negras, como o concurso da 

Deusa do Ébano, realizado pelo Ilê Aiyê, e o Festival da Paz realizado pelo Afoxé Filhos de Gandhy. 

Comentou a política de financiamento destas instituições, parabenizando a Avon por haver 

patrocinado a Noite da Beleza Negra. Agradeceu aos pares pela recondução dela à presidência da 

Comissão dos Direitos das Mulheres. O Deputado Pastor Tom discorreu sobre as pesquisas eleitorais 

referente ao pleito para a Prefeitura de Feira de Santana e enalteceu a figura política do ex-Prefeito 
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José Ronaldo, afirmando que o povo feirense seguirá a orientação dele na escolha do novo prefeito. 

A Deputada Ivana Bastos expressou alegria em assumir a presidência da Unale, agradeceu os 

cumprimentos recebidos e a todos os deputados por serem filiados à instituição, tempo em que 

discorreu sobre as ações da entidade. O Deputado Hilton Coelho criticou a Secretaria de Educação 

de Salvador pela demissão em massa dos funcionários contratados sob o regime Reda, o que gerou 

ruptura na continuidade pedagógica e desrespeito aos direitos trabalhistas. Condenou o Prefeito ACM 

Neto pelo arrocho salarial e o não cumprimento dos planos de cargos e salários dos servidores, 

destacando o envio à Câmara Municipal do projeto de reforma previdenciária do município que deverá 

se alinhar ao aprovado pelo Estado. Criticou o racismo institucional, citando casos ocorridos e 

solicitando o fim da política de extermínio como solução à violência. Por fim, informou que solicitou à 

Secretaria de Segurança Pública que receba uma representação do PSOL para tratar da morte do 

miliciano Adriano, suspeito de envolvimento na morte da Vereadora Marielle Franco. O Deputado 

Antônio Henrique Júnior agradeceu ao Governador Rui Costa pela inauguração da Policlínica de 

Barreiras e outras obras no município, estendendo os agradecimentos ao Vice-Governador João 

Leão, ao Deputado Federal Cacá Leão e ao Secretário Walter Pinheiro por atuarem em prol da região. 

Saudou os prefeitos locais pela atuação conjunta em favor da região. O Deputado José de Arimateia 

informou a participação, na Câmara de Vereadores de Lauro de Freitas, do ato de filiação ao Partido 

Republicano Brasileiro do ex-Prefeito daquele Município, Sr. Márcio Paiva, e destacou a aliança 

firmada entre o Partido e a Prefeita Moema Gramacho. Registrou que disputará as eleições para a 

Prefeitura de Feira de Santana e que buscará alianças para concretizar este intento. Por fim, 

agradeceu aos parlamentares que o reconduziram à presidência da Comissão de Meio Ambiente, 

Seca e Recursos Hídricos. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Alex Lima discorreu a respeito da 

morte do miliciano Adriano da Nóbrega no dia 9 de fevereiro em uma chácara pertencente ao 

Vereador de Esplanada Gilson Neto, irmão do parlamentar, prestando esclarecimentos sobre o fato 

e defendendo a idoneidade do vereador. Expressou o desejo que os fatos sejam esclarecidos com 

celeridade para trazer tranquilidade à família dele. O orador foi aparteado pelos Deputados 

Rosemberg Lula Pinto, Jacó Lula da Silva, Robinson Almeida Lula, Olívia Santana, Vitor Bonfim, 

Júnior Muniz e Hilton Coelho. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho comentou a greve 

nacional dos petroleiros contra a privatização e conclamou o povo a enfrentar o Governo Federal em 

defesa da Petrobras. Horário do PP – O Deputado Robinson Almeida Lula saudou os 40 anos do 

Partido dos Trabalhadores, destacando a Sessão Especial realizada na tarde do dia 10 de fevereiro, 

oportunidade em que foram homenageados o ex-Deputado Alcides Modesto e o ex-Presidente da 

Petrobras Sérgio Gabrielli. Discorreu sobre a trajetória do Partido e as mudanças feitas no Brasil 

quando esteve à frente do Governo Federal. O Deputado Alan Castro agradeceu aos pares pela 

recondução dele à presidência da Comissão de Saúde e Saneamento. Contraditou o discurso do pré-

candidato à Prefeitura de Salvador, Bruno Reis, acerca da falta de investimentos por parte do Governo 
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Estadual na Capital baiana e defendeu o Governador Rui Costa, afirmando que ele tem investido na 

modernização da área de saúde em Salvador e Região Metropolitana. Ressaltou a exigência do 

Governo do Estado ao cumprimento da lei estadual que obriga o uso de álcool gel por parte dos 

estabelecimentos comerciais como forma de prevenir doenças que ameaçam a população. ORDEM 

DO DIA – Submetido ao Plenário, foi aprovado, por unanimidade, o Requerimento solicitando urgência 

para a tramitação do Projeto de Lei nº 23.728/2020, procedente do Poder Executivo, que “Altera a Lei 

nº 6.677, de 26 de setembro de 1994, a Lei nº 11.357, de 06 de janeiro de 2009, e dá outras 

providências”. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, por unanimidade, após a 

dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, o Projeto de Lei nº 23.748/2020, procedente 

do Poder Executivo, que “Autoriza a doação de imóvel à União Federal, para fins de construção da 

sede do Tribunal Regional Eleitoral na Bahia, e dá outras providências”, relatado Deputado Vitor 

Bonfim, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação na forma originalmente 

apresentada. Em comunicação inadiável, o Deputado Euclides Fernandes informou que no dia 11 de 

fevereiro o Secretário de Saúde de Salvador, Sr. Léo Prates, se filiou ao PDT e é pré-candidato ao 

cargo de Prefeito de Salvador. Em comunicação inadiável, o Deputado Rosemberg Lula Pinto 

parabenizou a todos que participaram da Sessão Especial em homenagem aos 40 anos do Partido 

dos Trabalhadores e atuaram para a construção do Partido. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. 

Presidente, Deputado Nelson Leal, às 16h45, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan Sanches, Capitão Alden e Marcelinho Veiga (03). 
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